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昆明市住房和城乡建设局文件


昆建通〔2021〕252号


昆明市住房和城乡建设局
关于印发《昆明市建筑工地空气质量保障
实施方案》的通知

各县（市）区、开发（度假）区住房城乡建设局、城市更新改造局，空港经济区住房城乡建设局，市住房城乡建设局各处室及局属各事业单位，各在建项目参建单位：
根据昆明市大气污染防工作领导小组办公室昆气治办〔2021〕24号文件要求，减少建筑施工对空气质量和市容市貌的影响，为切实保障国庆及下半年昆明市良好城市形象，经认真研究，现将《昆明市建筑工地空气质量保障实施方案》予以印发，请各单位、各部门认真抓好贯彻落实。





昆明市住房和城乡建设局
                              2021年9月26日
（此件公开发布）















昆明市建筑工地空气质量保障实施方案

根据昆明市大气污染防工作领导小组办公室昆气治办〔2021〕24号文件要求，为减少建筑施工对空气质量和市容市貌的影响，切实保障国庆及下半年昆明市良好城市形象，特制定本方案。
一、工作目标
以滇池国际会展中心、来宾入住酒店、参观点位、长水国际机场、周边及其交通路线两侧建筑工地为重点，通过全面加强建筑工地文明施工及扬尘污染防治监管，实行差别化停工，减少建筑施工对空气质量和市容市貌的影响，切实保障国庆期间昆明市良好城市形象。
二、管控范围
（一）核心区域：滇池旅游度假区海埂片区；来宾入住酒店、长水国际机场、宝丰湿地公园、昆明植物园“扶荔宫”温室群周围半径500米范围；滇池国际会展中心周围半径5000米范围。
（二）严控区域：昆明市五华区、西山区、官渡区、盘龙区、空港经济区。
（三）管控区域：全市范围。
（四）涉及工程类别：房屋建筑工程、市政基础设施工程、城市轨道交通工程等新、改、扩建工程项目（地下盾构及内部装修工程除外）。城市更新改造相关工程。涉及挖掘城市道路各类工程。（抢修抢险等应急工程除外）。
三、管控期间
2021年10月1日00:00起至2021年10月15日24：00。
四、保障措施
（一）核心区域内涉及的工程项目实行停工管控。
核心区域内所涉及的各类工程，在管控期间全面暂停所有施工作业，实行封闭围挡，关闭建筑工地大门，货物运输车辆不得进出。在停工前，全面做好建筑工地内及周围清扫保洁、路面清洗、垃圾清运、施工围挡及公益广告设置、裸土覆盖等工作。停工期间安排专人负责值守，每日进行巡查检查，做好施工围挡、洒水喷淋、裸土覆盖等措施的维护工作，突出强化施工围挡、建筑工地出入口的维护管养及清扫保洁。
（涉及的房建市政及轨道交通工程，详见附件）
（二）严控区域内涉及的工程项目加强文明施工及扬尘防治措施
严控区域内所涉及的各类工程，管控期间不得实施土方开挖、渣土运输等容易产生扬尘的施工作业。不得实施产生较大噪音的施工作业。管控期间每天12：00至14：00、22：00至次日6：00不得进行建筑施工作业。严控区域内在管控期间暂停出具夜间施工证明。全面加强建筑工地内及周围清扫保洁、路面清洗、垃圾清运或规范存放、施工围挡及公益广告设置、裸土覆盖等工作。安排专人负责值守，每日进行巡查检查，做好施工围挡、洒水喷淋、裸土覆盖等措施的维护工作，突出强化施工围挡、建筑工地出入口的维护管养及清扫保洁。
（二）加强监督检查及市级抽查
1.各县（市）区人民政府、各国家级、省级开发（度假）区管委会切实履行好辖区网格化包保监管责任，组织辖区各相关职能部门，加强巡查检查，督促辖区各类工程项目严格落实差别化停工或加强落实文明施工及扬尘防治各项措施要求。
2.市质安总站市级督查检查组，开展不间断、高频次、高质量的督查检查，发现问题要求项目责任单位整改的同时，督促辖区跟踪落实。
（三）加强应急值守和突发情况应对
建设工程参建单位要安排专人负责建筑工地文明施工及扬尘防治工作，切实到岗履职，做好应急值守。合理预判可能发生的各类突发情况及问题，适当储备抑尘网、洒水车等设施设备。各行业市、区两级主管部门，要严格落实24小时值班制度，确保第一时间发现问题、第一时间处置和解决问题。
（四）落实疫情防控措施要求
各建设工地加强人员管理，守好工地出入口，无关人员不得进入建筑工地。建筑工地内人员尽量避免和减少聚集，减少不必要的聚餐聚会，不举办不参加人员较多的聚餐聚会，尽量减少外出活动，做好个人防护，科学正确佩戴口罩，保持安全社交距离。
五、工作要求
（一）强化组织领导。各单位、各部门进一步提高政治站位。高度重视，专题研究，精心安排，扎实推进。及时制定和细化工作要求和安排，排出时间表，进一步细化分解工作任务，责任到人，一级抓一级，确保工作有序推进和各项任务圆满完成。
（二）强化执法和联合惩戒。各辖区行业主管部门要在全面排查的基础上，将严控区域内的重点项目、重点监管目标以及排查出存在问题和隐患全部纳入重点目标监管范围，通过合理安排人员力量做好日常巡查、蹲点驻守，严格监管并督促责任单位落实文明施工及扬尘防治各项措施要求。对未列入重点监管目标的建筑工地及项目参建等单位也要做好巡查检查和宣传教育，做到问题可防可控，不留死角、不留盲区。
（三）强化责任追究。对有情况不报送、工作不积极，履职不到位的，将进行通报，并如实报送纪检监察部门，严肃追究相关领导及责任人的责任。对存在失职、渎职行为，造成严重后果的，按规定追究责任人的责任，涉嫌违法犯罪的，移交司法机关依法追究其法律责任。
（四）各辖区住建部门，按照停工、复工相关规定，加强安全生产管控。加大对深基坑、高支模、脚手架、起重机械的监督检查力度，存在安全隐患的迅速组织整改。发现重大安全隐患的建设项目，视情况采取停工停产、联合惩戒措施。

附件：核心区域内建筑工地项目清单
















抄送：市委办公室夏俊松秘书长。
市人民政府孙杰副市长，周文杰副秘书长。
省住房城乡建设厅。
各县（市）区人民政府、开发（度假）区管委会。
市委办公室、市政府办公室。
市生物多样性筹备办、市大气办。
  昆明市住房和城乡建设局                  2021年9月26日印发
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